
Aan de burgemeester van Vught 

Vught, 2 juli 2026 

Betreft: verzoek tot heroverweging datum extra raadsvergadering 

Geachte burgemeester, 

Met deze brief verzoeken wij u de voor maandag 6 juli geplande extra raadsvergadering te 
heroverwegen en deze alsnog te verplaatsen naar donderdag 9 juli, dan wel na het zomerreces. 

Wij begrijpen de wens om voor het reces duidelijkheid te creëren over het nieuwe college. 
Tegelijkertijd vinden wij dat hierbij ook voldoende recht moet worden gedaan aan de positie van 
de gemeenteraad als geheel, inclusief de oppositiefracties. 

Het Reglement van Orde van de gemeenteraad in Vught bepaalt dat de oproep voor een 
raadsvergadering ten minste zeven dagen voor de vergadering wordt verzonden. Deze bepaling 
is door de raad zelf vastgesteld en heeft een belangrijk doel: het waarborgen van een 
zorgvuldige voorbereiding van de besluitvorming door alle raadsleden. Naar onze mening zou 
juist bij een vergadering waarin een coalitieakkoord wordt besproken en wethouders worden 
benoemd terughoudend moeten worden omgegaan met afwijking van deze termijn. 

Wij begrijpen dat wordt verwezen naar de mogelijkheden die de Gemeentewet biedt om een 
extra vergadering bijeen te roepen. Naar onze opvatting laat dat onverlet dat de raad in het 
Reglement van Orde afspraken heeft gemaakt over de wijze waarop een vergadering wordt 
aangekondigd en voorbereid. Juist wanneer hierover verschillende interpretaties mogelijk zijn, 
ligt een zorgvuldige afweging voor de hand. 

Daarnaast zien wij geen noodzaak om maandag de raad bijeen te laten komen om te 
vergaderen. Voor donderdag 9 juli staat reeds een reserve avond gepland. Omdat 9 juli 
gedurende het gehele jaar als reservedatum in de raadskalender is aangehouden, zien wij geen 
aanleiding en noodzaak om te vergaderen op maandag 6 juli. Mocht dit om praktische redenen 
niet mogelijk zijn, dan zien wij geen zwaarwegende bestuurlijke noodzaak waarom behandeling 
niet na het zomerreces zou kunnen plaatsvinden. 

Voor ons weegt echter vooral het inhoudelijke aspect zwaar. De gemeenteraad wordt gevraagd 
zich uit te spreken over een nieuw coalitieakkoord en de benoeming van nieuwe wethouders. Dit 
zijn besluiten die bepalend zijn voor de bestuurlijke koers van Vught voor de komende jaren. De 
huidige planning geeft de oppositiefracties slechts beperkte tijd om het akkoord zorgvuldig te 
bestuderen, hun standpunt te bepalen en een inhoudelijke bijdrage aan het debat voor te 
bereiden. 



Wij begrijpen de wens van de nieuwe coalitie om het akkoord te presenteren en duidelijkheid te 
geven over de samenstelling van het nieuwe college. Dat kan echter ook zonder dat daar direct 
een inhoudelijke behandeling in de gemeenteraad aan gekoppeld wordt. Juist de behandeling 
van een coalitieakkoord en de benoeming van wethouders verdienen naar onze mening 
voldoende voorbereidingstijd voor alle fracties, zodat de raad zijn rol zorgvuldig en serieus kan 
vervullen. 

Dat vinden wij moeilijk te rijmen met de nadrukkelijk uitgesproken wens van de nieuwe coalitie 
om constructief samen te werken met de oppositie. Wat ons betreft begint die samenwerking met 
voldoende tijd en ruimte voor alle fracties om hun rol als volksvertegenwoordiger zorgvuldig te 
kunnen vervullen. 

Tot slot betreuren wij dat voorafgaand aan de keuze voor deze datum geen overleg heeft 
plaatsgevonden met de overige fracties in de raad. Een besluit dat zulke directe gevolgen heeft 
voor de voorbereidingstijd van raadsleden had naar onze mening in ieder geval aanleiding 
moeten zijn voor afstemming met alle fractievoorzitters. 

Wij verzoeken u daarom de gekozen datum te heroverwegen en de vergadering alsnog op 
donderdag 9 juli, dan wel op een later moment,  

 te plannen. Mocht u na heroverweging tot de conclusie komen dat handhaving van de huidige 
planning noodzakelijk is, dan verzoeken wij u de afwegingen die tot dat besluit hebben geleid 
gemotiveerd met de raad te delen. 

Met vriendelijke groet, 

Willem Jan de Graaff​
 D66 Vught 
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 CDA Vught 
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